

do que durante la ausencia del señor ministro de la Gobernación se encargue interinamente de este ministerio el señor conde de Toreno.

Gobernación.—Real decreto declarando y clasificando los establecimientos penales y dictando reglas para su administración como para la índole de los penales que cada uno de ellos ha de contener.

—Otro dictando reglas para la provisión de los empleos pertenecientes a establecimientos penales.

—Real orden disponiendo que el 10 de octubre próximo den principio las oposiciones para el ingreso en el cuerpo de telegrafos por la clase de aspirantes y ordenando en la forma que han de ser presentadas las solicitudes.

Guerra.—Real orden disponiendo que se separe del servicio el alférez de infantaría D. Francisco Ciprés Jaunini.

—Otra prorogando el plazo para la sustitución de los reclutas destinados por sorteo a servir en el ejército de la isla de Cuba.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 3 (7 t).

El periódico el *Tiempo* publica una conversación tenida en San Sebastián entre el Sr. D. Manuel Silveira y su corresponsal en dicho punto.

Dice que el Sr. Silveira manifestó que no había recibido ninguna indicación del gobierno de Madrid respecto a una misión especial en Viena, declarando sin embargo, hallarse dispuesto a cumplir cualquier mandato del gobierno.

Añadió, que durante su estancia en el poder, se hicieron las primeras gestiones oficiales cerca de la corte de Viena en favor de la alianza austro-española.

Todos los jefes de los partidos liberales conservadores aprueban la alianza con Austria y se muestran unánimes para rechazar las pretensiones de don Carlos.

Londres, 3.

Los últimos telegramas del Cabo de Buena Esperanza dicen que las tropas inglesas persiguen sin descanso al rey de los zulúes Chibwayo. Tres hijos de este han hecho su sujeción.

Alexandrovo, S.

A la una y media de esta tarde ha llegado a esta ciudad el czar de Rusia. El emperador Guillermo ha llegado a las tres, teniendo una recepción entusiasta. Después del desfile de las columnas de honor quedaron solos ambos emperadores.—*Fabra.*

Paris, 3.

En la Bolsa se ha cotizado:

El 3 por 100 francés, a 83-77 1/2.

El 3 por 100 id., a 117-40.

El exterior español, a 15 1/16.

El interior id., a 13 7/8.

Amortizable interior, a 00.

Idem exterior, a 00.

Obligaciones de Cuba, a 430.

Bolsin.

El 3 por 100 interior, a 14 1/4.

El 3 por 100 exterior, a 13 3/16.

Amortizable interior, a 00.

Idem exterior, a 36 1/16.

Obligaciones de Cuba, a 428-75.

Consolidados ingleses, a 97 3/4.

Dice el *Cronista*:

El Sr. Romero Robledo no hizo nunca imposible, como supone el *Siglo*, la conciliación general de los elementos de su partido. Si los moderados históricos se alejaban de la situación creyendo la sobra liberal y los centralistas le negaban su apoyo acusándolo de tendencias moderadas, en la conducta de ambas parcialidades debía haber un apasionamiento excesivo que hoy ha desaparecido por fortuna.

El Sr. Romero forma actualmente el primero en celebrar que haya bastado su ausencia del poder para que moderados y centralistas se confundan en un abrazo.

La *Discusión* dice que los amigos íntimos del general Jovellar, halagados por los rumores que circulan sobre su candidatura a la presidencia del Consejo de ministros, trabajan con empeño por que esta esperanza se realice.

El apreciable ciego democrático es, al mismo tiempo, el presidente del Consejo de ministros.

—Lo mismo que a sus amigos le apoyan.

Anoche regresó a Toledo el gobernador civil de aquella provincia, señor Alcalá Gali, que había venido a Madrid para asuntos del servicio.

A consecuencia de la última enciclopedia de Leon X. III, el consejo supremo de los jesuitas ha celebrado una reunión en Fiesole y ha redactado una especie de *memorandum*, firmada por el general de dicha orden y los principales miembros de la misma, declarando se someten completamente a la autoridad del Pontífice en todas las cuestiones que emanan de tan importante documento.

Están a punto de terminarse las obras de fábrica del magnífico edificio levantado en la calle del Barquillo en el terreno del palacio de Buenavista, y donde han de quedar instaladas las direcciones de Administración y Sanidad militar y el consejo de Rodenciones y enganches.

El clero alemán, autorizado por la Santa Sede, está celebrando reuniones para discutir los puntos siguientes: primero, que apoyo debe darse al ministerio Puttmaker; segundo, redacción de una oposición al gobierno acerca de la situación de las escuelas; tercero, redacción de una petición al Parlamento solicitando la modificación de las leyes de mayo; y cuarto, conducta que debe seguirse en las próximas elecciones generales.

El *Acta* publicó anoche la siguiente noticia:

Segun nuestras noticias, el señor ministro de Estado ha telegrafado esta mañana a los puntos del extranjero en que suponía se hallaba el Sr. Cánovas del Castillo, con objeto de comunicarle una misión extraordinaria que piensa conferirle el gobierno de S. M.

A la hora de cerrar esta edición no se había recibida contestación alguna del Sr. Cánovas, lo que hace suponer que todavía no habrá recibido las comunicaciones del gobierno.

Se ha acordado expedir por el ministerio de Gracia y Justicia las órdenes siguientes:

Concediendo carta de sucesión en el título de marqués de Ciriuella a D. José María Martínez de Pison y Martínez de Medinilla.

—Idem en el del marqués del Puerto a D. Eduardo Martínez de Pison y Pascual.

—Idem de marqués de Casa Henestrosa a doña María del Pilar Fernández de Henestrosa.

—Autorizando a D. Narciso de Fondeviola y Somnabat para usar en España el título de marqués de la Torre, con carácter extranjero.

—Rehabilitando a D. Fernando Güell en el título de marqués de Güell.

—Autorizando a D. Miguel Arenzana y Echarrri para usar el título de marqués de Arenzana, concedido por Su Santidad.

—Carta de sucesión en el título de marqués de Valdeuete a D. Pedro Ponc de Leon.

—Idem del título de barón de Ruzafa a D. Pascual Frigola, por cesión de su padre el señor barón de Cósitas.

Dice un colega:

Ha circulado por Madrid una hoja, que suponemos clandestina por no tener p.e de imprenta, incitando al clero bajo a formar una sociedad de socorros mutuos de la vida, de la honra y contra el despotismo del alto clero.

El periódico parisiense el *Gaulois* refiere en su número de ayer el almuerzo que en el palacio Basilewski ofreció S. M. la reina doña Isabel a las archiduquesas, y al cual asistieron el conde y la condesa de Kofstein, el marqués

y la marquesa de Altavilla y las condesas Daun y Taaf. Terminado el almuerzo, y habiendo pasado la reina y archiduquesas al salón, se presentaron para ofrecer sus respetos a la futura soberana de España, la marquesa de Molins y la duquesa de Valencia; el Sr. Duñes, administrador general de la Reina; el Sr. Peral, vicepresidente de la comisión de Hacienda en París, los condes de Fernandina y Gourouiski.

Dícese que desde hace algunos días se halla en la Granja un sujeto muy conocido de los asuntos de Marruecos, y que tiene su residencia permanente en uno de los puntos de la frontera marroquí. Sin reserva manifiesta aquel sujeto los trabajos activos y perseverantes que llevan a cabo los ingleses para mantener su predominio en aquel territorio, procurando evitar a todo trance que España adquiere el que, casi podríamos decir por derecho, le pertenece. Allí se están haciendo sólidas fortificaciones, cuya dirección pública tienen oficiales ingleses; allí no se permite visitar las fortificaciones terminadas, sin previo permiso de los oficiales ingleses; allí se hace todo y se dispone todo, según acuerda quien en el imperio marroquí representa al gobierno de S. M. la reina Victoria. Esto dicen que asevera esa persona, añadiéndos que no está en la Granja solo por ver sus jardines, sus altos y frondosos árboles, sus fuentes y su lago. Está por algo más, y parece que ha conseguido su objeto de celebrar alguna conferencia con personas de grande significación, enterándolas de todo lo indicado.

La señora marquesa de Barzanallana ha experimentado algun alivio, esperándose por tanto que la ciencia podrá dominar la enfermedad, a pesar del carácter grave que reviste.

El *Tiempo* dice que los que tan impacientes se muestran porque España obtenga satisfacción por los hechos de Peña Plata, que acaso no se tarda mucho en saber que la cuestión se resuelve por aquel gobierno en un sentido lisonjero para España.

Anoche estuvo en el ministerio de la Gobernación el señor conde de Toreno. Por la tarde se telegrafió a los gobernadores anunciándoles que el señor ministro de Fomento se había encargado interinamente del despacho del ministerio durante la ausencia del Sr. Silveira.

Anoche recibimos el siguiente TELEGRAMA de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Cáceres, 3 (8 n.)

En un huerto inmediato a Naval-moral de la Mata se ha encontrado la balla con la correspondencia, de cuyo robo di a ustedes noticia anoche por telegrafo.

Segun llegando obreros de Alicante y saliendo inmediatamente para las obras del ferrocarril.—C.

Se dijo anoche en un círculo político que estaban acordados los nombramientos del contratante Pinzon para la capitania general del departamento de Cádiz y de D. Juan Bautista Topote para la presidencia del consejo de Rodenciones y enganches de la armada.

Los liberales de la Habana habían celebrado una reunión para comparecer de la cuestión política con relación a las reformas que han de hacerse por las Cortes.

La reunión terminó haciendo el presidente esta declaración, que marca la actitud de dicho partido respecto al gobierno:

«Nuestra conducta para con el gobierno dependerá de la del gobierno para con nosotros ideales. Si no alcanzamos nuestras aspiraciones en su integridad, hay que continuar los esfuerzos, creciéndolos con las dificultades y sin salir de las vías estrictamente legales.»

Merced a las acordadas disposiciones del gobierno y secretario de Barce-

lona han sido halladas en una casa de la ciudad gran cantidad de hojas con el timbre de «Administración de Monjas» de Barcelona, en un idioma italiano dirigidas a varias casas de comercio extranjeras, un sello falso de un ayuntamiento y otros varios documentos. Se han hallado igualmente en la mencionada casa papel timbrado de titulados condes repúblicanos de Lorida, con de Urgel y algun otro punto, y pasaportes carlistas, documentos análogos todos. Han sido detenidos un hombre y una mujer sobre quienes recaen sospechas.

Se están haciendo grandes preparativos para celebrar la tradicional romería de la Virgen del Puerto en esta capital el día 8 del actual.

La víspera de la Natividad de Nuestra Señora se quemaron vistosos fuegos artificiales y al día siguiente por la tarde se celebró procesionalmente la imagen por el paseo inmediato a la ermita.

Los puestos de juguetería y comestibles que se colocaron en el sitio de costumbre, serán este año más numerosos.

Se ha publicado el tomo 17 de la biblioteca Enciclopédica ilustrada, que comprende el *Manual de cultivos agrícolas*, por el ingeniero de montes D. Eugenio Piá y Rayé, libro destinado a alcanzar gran fortuna entre nuestros labradores.

Se han mandado anunciar en la *Gaceta* las notarias vacantes de Belchite e Hija, pertenecientes al territorio de la audiencia de Valladolid.

El *Imparcial* rectifica en los siguientes términos una noticia que dió relativa a un expediente del tribunal de Oñeta:

«El expediente de que nos hemos ocupado en uno de nuestros números anteriores, quedó fallado en 1863.

La causa del retraso han sido las enojosas transacciones necesarias, pero no del tribunal.

Muerto el deudor, y siendo insolventes los herederos, hubo que buscar a los jefes que le dieron posesión del destino sin la previa formalidad del depósito exigido.»

Leemos en las *Novedades* de Nueva York correspondiente al 20 de agosto:

La sociedad denominada «Union», que hace pocas semanas se formó en San Luis, Missouri, por varios españoles, con el objeto de establecer un centro social para todos los individuos de raza española, celebró el día 16 del corriente una *pic nic* que ha merecido las felicitaciones de la prensa de dicha ciudad, y probado, así a compatriotas como extranjeros, los sentimientos de sociabilidad, fraternidad y españolismo que animan a sus miembros.

Por lo pronto, la asociación no está destinada más que a ofrecer un centro a los españoles de San Luis, para que puedan tratarse y estrechar los vínculos que la residencia en un país extranjero desarrolla entre individuos de la misma raza, lengua y tradiciones. Más tarde, si llega a fortalecerse, se propondrá objeto de mutuo socorro y auxilio.

Presidente de la sociedad es el señor don Manuel Lopez; secretario D. Antonio Arellano, y Tesorero D. José Quesada.

Esta noche tendrá lugar en el favorecido teatro de la Bolsa el beneficio de la bella y apañada artista del género flamenco, Antonia la Roteña, en el que tomarán parte además de las compañías de verso y flamenco que en la misma ocasión, el célebre bailarín y cantador andaluz El Guajiro, que se halla de paso en esta corte, y una sociedad de guitarristas y bandurrias que amenizará con bonitas piezas los intermedios.

Segun los partes recibidos, ayer llovió en Avila, Burgos, Palencia y Valladolid.

Mañana irá el presidente del Consejo

de ministros a la Granja, a dar a S. M. el rey el pasaje, en nombre del gobierno, con motivo de cumplirse un mes de la muerte de la malograda infanta doña Pilar.

Mañana empezará a usarse alivio de luto la corte.

Anoche salió de Madrid en el tren-correo del Mediodía, el general Valmaseda.

Si bien es cierto, como decimos anoche, que el Sr. Grilo ha sido desahogado en el arreglo de la dirección general de Penales, ultimado ayer, lo es también que el eminente poeta cordobés ha sido destinado en comisión a la biblioteca por el Sr. Silveira, interinamente el puesto definitivo que deberá ocupar en dicho departamento, en armonía con sus especiales aptitudes.

El actual ministro de la Gobernación desea utilizar los servicios del Sr. Grilo en un puesto digno de sus merecimientos.

El cañonero *Bidasoa* salió ayer del puerto de Barcelona, con rumbo a la mar.

Ha sido nombrado capitan de Reyes Católicos de Granada, D. Juan Meria Gutierrez y Morales.

El cabo segundo de la guardia civil

perteneciente a la primera compañía de guarnición en Valladolid prestó el día 30 de agosto último un servicio altamente humanitario.

Al bajar el tren-correo procedente de Burgos a la estación de Quintana del Puente se aporaron dos mujeres; estas debieron desmoronarse bastante, puesto que el tren partió sin que hubieran ocupado sus asientos. Una de ellas se resistió a quedarse en la estación, pero la otra se avanzó al tren, quedando por desgracia atrancada en el estribo. El tren tomaba cada vez más velocidad, y la infeliz mujer, viendo su muerte próxima, pedía auxilio a grandes voces.

El primero que se percibió fué el citado cabo que iba de servicio en dicho tren, del cual se arrojó con grave riesgo de su vida, salvando la de la mujer, a la que condujo a uno de los coches próximos.

BOLSIN.—En el de anoche fueron notables los cambios.

TRANSPORTES PARA ESPAÑA, ESTRANJERO Y ULTRAMAR. L. Ramirez, Alcalá 19.

MUEBLES Y CAMAS
se alquilan y venden a precios económicos,
34, TUDESCOS, 34.

EL SEÑOR
D. JOAQUIN SANCHEZ QUIJANO Y GONZALEZ
falleció en el real sitio de San Lorenzo del Escorial el día 3 del corriente, a las nueve de la mañana.

R. I. P.

Su desconsolada hermana, sobrinos, hermana política, primos y testamentarios, aplican a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios, y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el viernes 5, a las diez de su mañana, desde la estación del ferrocarril del Norte, al cementerio de la sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor.

Todas las misas que se celebren en el Oratorio del Caballero de Gracia en el espresado día, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

El duelo se despide en el cementerio.
Se aplica el coche.

EL SEÑOR
DON VIRGILIO DE GALVEZ CAÑERO Y RIECH,
ingeniero jefe de segunda clase del cuerpo de caminos, canales y puertos, ha fallecido ayer 3 del corriente a las seis de la mañana.

R. I. P.

Los Excmos. señores ministro de Fomento y director general de Obras públicas, jefe del cuerpo de ingenieros de caminos, canales y puertos; su tinda, su madre, hijos, hermanas y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 4 a las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Lista, núm. 3, al cementerio de la sacramental de los Santos Justo y Pastor.

El duelo se despide en el cementerio.—Se aplica el coche.—No se reparten esquelas.

borian, esto es, por inducción. En su barca es donde el marinero encontró la huella de vuestras botinas...

—¿Y después de serviros de la barca la dejasteis en el sitio donde la habíais tomado?

—Sin duda, pero en el nudo que yo hice al amarrarla, comprendí el barquero que la habían desatado y estado de nuevo.

—¡Díabolo! Ese mozo a quien llamais estúpido me parece sobrado sagaz.

—Bruto en la corteza, inteligente en el fondo.

—En el barco,—prosiguió Rittner,—no habría de caer ningún objeto que os perveneciera?

—No, no he echado de menos nada.

—Reunid vuestros recuerdos: habeis seguido los debates, habeis visto todas las pruebas presentadas... ¿no os dan ellas ninguna luz?

—No,—dijo después de un instante de reflexión,—el ministerio público no ha producido más que tres objetos, la cartera, el billete de banco que le quedaba a Pedro y el revolver...

—¿Y no se ha hecho ninguna observación referente a alguno de esos tres objetos, bien por el presidente, bien por el ministerio público, bien por alguno de los jurados?

Fabriceo se puso livido.

—Si,—balbuceó con espanto,—hicieron una observación... ¡me acuerdol... ¡me acuerdol!

—Frantz Rittner no respiraba, de tal manera el terror de su cómplice era intenso y comunicativo.

—Hablad, hablad,—dijo por fin el doctor con acento mal seguro.

—Sobre la cruz del revolver de que me habia servido,—murmuró Fabriceo,—había un pequeño escudo de plata con mis iniciales grabadas, una F y un L, y este escudo habia desaparecido cuando se recogió el arma de entre la nieve, observación que hizo el fiscal y de la que yo me felicité porque al abandonar el arma homicida tuve el olvido incomprendible, inculcable de no arrancar aquel escudo que llevaba mis iniciales.

—Pues entonces,—dijo Renato,—ese escudo es el que he encontrado el marinero en su barca.

—Sin duda,—dijo Rittner.

—Entonces estoy perdido!—esciamó Fabriceo.

El doctor se encogió de hombros y respondió:

—El hecho es fastidioso en efecto, pero no por eso estais perdido: durante las tra-

mitaciones judiciales habia algo que temer, hoy ya la cosa varia.

—¿Por qué?—esciamaron a la vez los dos jóvenes.

—Porque un hombre ha sido declarado autor del crimen y ajusticiado por la ley; ese hombre al morir ha pagado la deuda a la sociedad ultrajada, y todo ha concluido.

—¿Todo puede volver a comenzar!—murmuró Fabriceo.

—¿Cómo?

—Si el marinero repite a otros las circunstancias que me ha referido a mí, si sus palabras llegan a un magistrado, querrá que se hagan nuevas investigaciones.

—Se guardarán bien, porque eso seria confesar su error,—esciamó Renato.—Si la familia de ese Pedro existe, si llegaron a su noticia las palabras del marinero, es la que puede intentar que se abra de nuevo la causa para rehabilitar la víctima; pero es tan improbable, que creo no nos debe preocupar; sin embargo, seria bueno asegurarse de si es el escudo lo que el marinero tiene en su poder.

—Yo lo sabré, y muy sagaz ha de ser Botalón, si proponiéndome yo arrancárselo logra guardar su secreto.

Frantz Rittner habia escuchado a Renato Jancelyn sin interrupción; reflexionaba con la frente apoyada sobre sus manos...

—¿En qué pensais!—le preguntó Fabriceo. El doctor levantó la cabeza.

—Habeis dicho bien; según la ley francesa, la familia del reo es la única que podría, produciendo nuevas pruebas, intentar que se abriese de nuevo la causa.

—Ciertó; y qué importa eso si podemos apostar ciento contra uno a que la familia del reo no existe?

—¿Qué sabeis vos?

—Bien sabeis, doctor, que habeis hecho vos mismo vuestras pesquisas y no os han dado más resultado que a la justicia.

—Ciertó; nada sé de positivo, pero abrigó una sospecha.

—¿Respecto a la familia del desconocido?

—Sí.

—¿Creeis que existe?

—Quizá.

—Explicaos.

—No; en este momento quiero, ante todo, aclarar mis dudas.

—Una palabra: ¿si vuestras suposiciones son fundadas, resultará algun peligro para Fabriceo y para nosotros?

—Sí, y muy terrible; pero la casualidad ha puesto en mis manos a la persona de quien puede venir el peligro. Soy dueño de ella, y dueño absoluto!

—¿De quien hablais!—dijo Fabriceo,

—No me preguntéis, y contentaos con vigilar al marinero.

—¿Tranquilizaos!

—Otra cosa,—dijo Frantz, cambiando de tono y llenando las copas,—propongo un brindis a la salud de nuestro amigo Fabriceo, el futuro millonario.

—¿Cómo millonario?—esciamó el joven.

—¿Ya lo creéis!—dijo Renato.—Parece que vuestro viaje a Melun va a ser un manantial de fortuna. Sois el Benjamin de un tío riquísimo.

—Mi tío, en efecto, se ha unido algo a mí por circunstancias especiales, pero no por eso ha desatado los cordones de su bolsa.

—Vamos, mi querido Fabriceo,—dijo el médico,—no nos hagais tan inocentes... ved que es humillarnos. Vos ejerceis sobre el banquero de Nueva-York un imperio absoluto, por el que os felicito sinceramente, y os creo bastante hábil para hacerlos pagar a buen precio las lágrimas de simpatía y los consejos que le prodigais. Convenid en que os entragas las llaves de la caja.

Fabriceo exhaló un suspiro, y dijo:

—¡Ah! si así fuera... pero os enganais. Mi tío es muy bueno, pero egoísta cual ninguno; me necesita y me utiliza, y no soy en realidad para él más que un intendente, un secretario-consejero.

—Pues bien,—dijo Renato riendo,—aconsejadle testar a vuestro favor, lo que seria un excelente negocio para todos, puesto que hemos jurado por nuestro honor comunidad de bienes, y entre hombres como nosotros, un juramento vale más que una firma.

—No os aconsejaria,—añadió Fabriceo,—que comprárais cara mi parte de herencia.

—Lo menos dos ó tres millones.

—¿Tres millones!—esciamó el joven.—La fortuna entera de mi tío llega apenas a esa cifra.

—Si os nombra heredero universal...

—¡Olivais que mi tío tiene de una mujer a quien ama, una hija natural, y ha resuelto casarse con la madre para legitimar a la bastarda!

—¿La madre está loca!—dijo el doctor con una risita de mal agüero.

—Puedo dejar de estarlo.

—Si yo consiento, sí; pero yo no consentiré fácilmente.

—Mi tío puede llevarse a Juana a otra casa de Salud...

—¿Por qué?

—Porque vuestro interés está en prevenirme a tiempo, y cuando el anciano llegara legaría tarde.

—Eso fué dicho con tono siniestro, capaz de dar frío en las venas al más intrépido. Fabriceo y el doctor se miraron en silen-

cio durante unos minutos y después el doctor repuso:

—Credme, amigo mio, la herencia ya no se os escapa.

—A falta de la madre siempre quedaria la hija,—murmuró Fabriceo.

—Sus derechos son limitados.

—Mi tío es dueño, al casarla, de darle toda su fortuna.

—Es posible y seria lástima; pero estaremos alerta.

—No tengo confianza,—dijo Fabriceo,—el éxito de nuestra negociación me parece dudoso.

—Yo, por el contrario, lo miro seguro,—repuso el doctor,—heredareis aunque sea a pesar vuestro; me encargo de ello.

—¿Ved lo que haceis!

—¿Por qué?

—Adivino vuestros planes, y son peligrosos.

—Tened confianza, soy hombre práctico, y no olvidaré, como lo habeis hecho vos, el escudo del revolver antes de servirme de él. Cuidad vos del marinero, mi querido Fabriceo; vigiladle muy de cerca... esta es mi última recomendación. Ahora, puesto que os estais cayendo de sueño, no queramos detenernos más tiempo; un último vaso de Champagne, y buenas noches.

El sobrino del banquero dejó su asiento.

—¡Buenas noches!—dijo después de beber y encender un cigarro.—Mañana a medio día iré a estrechar vuestra mano a la casa de Anteuil.

—¿Que con ello.

—En cuanto a vos, Renato, hasta muy pronto.

—Hasta muy pronto, amigo mio; si veis a Matilde saludadla por mí.

Después de un apretón de manos entre unos y otros, mas cordial en apariencia que en realidad, Fabriceo salió.

—¡Hé aquí un tunante que queria hacerme trabajar para él y darnos lo menos posible! ¿No es esta vuestra opinión, doctor?—dijo Renato.

—Entenente: veo claro su juego; oculta alguna cosa y trata de esplotarnos, pero cuenta sin el hipócsido y arriesga tener que contar dos veces en vez de una.

—Si Fabriceo confía en la herencia de que habla, y que debe ser cuantiosa, querrá abandonarnos y faltar a todos los compromisos adquiridos.

—No conseguirá separarse de nosotros contra nuestra voluntad; le es imposible, está en nuestro poder, no solo por el asunto de Melun, sino por la loca, que ha tenido la feliz idea de llevar a mi casa. Amenazándole con devolverle la razon y entregársela curada a su tío, le haré firmar cuantas

EL MEDICO DE LAS LOCAS. 85

BOLETIN DE TEATROS.

FUNCIONES PARA HOY.

CIRCO DEL PRINCIPE ALFONSO.—(Compañía Arderius).—8 1/2.—T. par.—Periquito.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—La cabra tra al monte.—Las bacantes (baile).—Mr. Avoly y Avolina.—Mr. Chirgwin.—Mr. Pongo.—Intermedios por la banda de ingenieros dirigida por el señor Matmo.

REGREOS MATRITENSES.—(Plancharral, 25).—8.—Don Pompeyo en Carnaval.—3.—Sensitiva.—10.—(segundo acto de la misma).—11.—El amor y el almuerzo.

INFANTIL.—8.—La última esperanza.—Cuatro soldados y un cabo.—La princesa encantada.—En una fonca.—Baile.

BOLSA (Barquillo, 7).—8 1/2.—Juanito y Juanita.—Canto y baile flamenco.—Como marido y como amante.—Canto y baile flamenco.—La sombra negra.—Canto y baile flamenco.—El cambio de Centa.—Canto y baile flamenco.

ALHAMBRA.—Gran baile de 9 de la noche a 2 de la madrugada.

CIRCO DE PIMCE.—8.—Grande y variada funcion de ejercicios equestres y gimnásticos, en la que tomarán parte los primeros artistas de la compañía.

QUIGNOL.—(Piazza de Oriente y salon del Prado entre a. y Nipino).—8.—Funciones variadas cada media hora.

BUFFOS MADRILEÑOS.—(Próximo a los Dor de Mayo).—Desde las 8 de a tarde.—El hombre más feo de España.—La liebre ó la rabia, etc.—Funciones variadas todos los días.

AUTOMATAS.—Paseo de Recoletos, junto a la Casa de la Moneda.—Todas las tardes.

El teatro de verano Los Recreos Matritenses, estuvo anteanoche animadísimo, contándose entre la concurrencia muchas de las familias más distinguidas de la sociedad madrileña.

Ayer ha llegado a Madrid la notabilísima artista Mr. Orrelli, que tantos aplausos ha conquistado en los principales circos de Europa en sus difíciles y sorprendentes trabajos en la cuerda volante. El viernes, 19 de función de moda, hará su debut. También debe llegar de un día a otro la reputada familia de acróbatas, saltadores, gimnastas y clowns. Esta familia lleva el nombre de Emixam. También está contratado Mr. Trewey, artista escéntrico de primera fuerza, y una notable compañía de músicos tirolenses.

Hoy 4, como estaba anunciado, se verificará en el teatro del Principe Alfonso, el estreno de la zarzuela de gran espectáculo, en tres actos, dividida en diez cuadros, que lleva por título *Periquito*, y de la cual tenemos las mejores noticias.

Table with columns for 'ULTIMO precio', 'DINERO', 'CANTIDAD', 'PRECIO', listing various market items and their prices.

CAMBIOS DEL 3 SOBRE PROVINCIAS

Table showing exchange rates for various provinces including Albacete, Alcala, Avila, Badajoz, Barcelona, etc.

PLAZAS ESTRANJERAS.

Table listing foreign exchange rates for London, Madrid, and other international locations.

MATADERO DE MADRID DE AYER.

Table detailing livestock market data from the Madrid slaughterhouse, including quantities and prices for various types of meat.

DESPACHOS TELEGRAFICOS recibidos en el observatorio de Madrid sobre el estado atmosférico...

Table of telegraphic dispatches from the Madrid observatory, providing weather forecasts and atmospheric data.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA... Noticias breves sobre propiedades y alquileres.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA... Continúa con más detalles sobre inmuebles.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA... Más anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA... Anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA... Últimos anuncios inmobiliarios.

PRESTAMOS.

Las personas que tengan efectos empeñados... Información sobre préstamos y empeños.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Continúa con anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Continúa con anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Continúa con anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Continúa con anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Continúa con anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Continúa con anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Continúa con anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Continúa con anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Continúa con anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Continúa con anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Continúa con anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Continúa con anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Continúa con anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Continúa con anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Más anuncios de venta y alquiler.

SE VENDE O ALQUILA LA CASA...

Últimos anuncios inmobiliarios.

BOLETIN RELIGIOSO.

Sanctus de hoy.—Santa Rosalia, virgen. Esta ilustre santa, descendiente de sangre real, nació en Palermo (Sicilia); estuvo adornada de excelentes virtudes y dones naturales. Persuadida del falso resplandor de la gloria del mundo, se retiró al monte Quirico y fijó su residencia en una estrechísima caverna. Allí se empleó en oración mental en asustados y penitentes por tantos años, y luego se retiró a una soledad todavía más horrible que la primera. En ella continuó los mismos ejercicios y murió con la muerte de los justos el año 1164.—Es abogada contra el peste. Ademas es Santa Cándida, primera cristiana de Nápoles, bautizada por el apóstol San Pedro. Santa Rosa de Viterbo, ve canónica en 1608 por Clemente VIII. Ocaso.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Santa María, donde continúa la octava de Nuestra Señora de la Asunción; a las diez será la misa mayor con sermón que predicará D. Bernardo Barbaño, y por la tarde a las seis estación, rosario, completas, letanía, salve, y reserva. En la parroquia de San Sebastián continúa la novena de Nuestra Señora de la Misericordia, y sermón en la misa mayor D. Gregorio Benítez y Pelegrín, y por la tarde en los ejercicios será orador D. Casimiro Erró, terminando con la novena, gozos, Santo Dios, reserva, letanía y salve. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores en los Servitas, Arrepentidas de San Luis. Ya saben nuestros lectores el fallecimiento del hermano mayor de Su Santidad, ocurrido el 29 del pasado. El difunto conde Carlos Pecci había nacido en Carpignano el 23 de noviembre de 1793, y era soltero. Era persona de gran saber y virtud, por lo cual el gobierno pontificio le había confiado antes de la usurpación el cargo de consejero de gobierno de la provincia de Velletri. Su Santidad profesaba gran cariño a su hermano, a quien en sus últimos momentos envió una bendición especial. El domingo 31 han tenido lugar los funerales en la iglesia de Santa María de Nuova, oficiando monseñor Marinelli, arcipreste de Su Santidad. El día 31 de agosto último se verificó en la villa de Alba de Tormes la inauguración de la iglesia del convento de Padres Carmelitas Descalzas. El pueblo de Alba de Tormes cuenta con un auxiliar más para la defensa y propagación de la fe, y para conservar la piedad y las buenas costumbres.

MEDICO DE LAS LOCAS.

obligaciones quiera. Escenemos los millones del fuego, pero será para quedarnos con una buena parte entre las uñas. Y al decir esto llamo. —¡La cuenta!—dijo al camarero,—y qué van si la he legado mi carruaje, el carruaje del doctor Rittner. El coche del médico de las locas, un carruaje negro, poco vistoso, pero admirablemente guardado; estaba delante de la puerta. Rittner pagó la cuenta, condujo a Renato a su alojamiento de la calle de Taitant, y se dirigió a su casa de Aptoul. Entretanto, Fabricio, singularmente preocupado, se dirigía en coche a la calle de Clichy. —¡Me tienen en su poder!—murmuraba,—y quieren fudiblemente sacar partido de mí... En Melun yo arriesgaba la cabeza por interés de la compañía, mientras ellos se espionan solo al presidio... Hoy quieren apoderarse de la herencia de mi tío, cuya cifra por fortuna ignoran... ¿Cómo, pues, prescindir de ellos? ¿O más bien, ¿cómo hacer ciertos trabajos en mi provecho y no en el suyo? La noche es buena compañera; mañana veremos. XIX. A pesar de sus preocupaciones de toda especie, Fabricio, rendido de cansancio, durmió profundamente hasta las ocho de la mañana. Despertóse repuesto de fuerzas, si no de espíritu, y llamó a su criado. Lorenzo se había levantado, pero quedóse estupefacto al oír la campanilla a hora tan matinal, porque su amo, que se recogía muy tarde, se levantaba siempre de once a doce. —¡Por fuerza está mal!—se dijo, y corrió a tocar a la puerta del cuarto de su amo. —Entrad,—dijo este con voz sonora. Lorenzo entró y se tranquilizó al ver al joven contento y agil. —¡El señor se ha vestido ya! ¿Tiene necesidad de mí? —Sí, abrid las cortinas y dadme la ropa; voy a salir. —¡A las ocho y media!—murmuró el criado con aire de asombro que hizo reír a Fabricio, el cual replicó: —Desde hoy me levantaré todos los días a las ocho. —¡Aun aquellas mañanas en que el señor se retira a las altas horas de la noche? —Desde hoy no pasará las noches fuera de casa; mi posición va a cambiar; mis costumbres no serán las mismas... Voy a vivir al campo.

MEDICO DE LAS LOCAS.

—¡El campol...! El señor va a prescindir de la vida del bou-vord? —Ma pasará muy bien sin él. —Y se pasará también sin París, sin teatros, sin amigos, sin mujeres... Perfectamente; pero si la existencia que desde hoy he de hacer os disgusta, sois libre de separaros de mí. —Dejar al señor... ¡nunca! Estoy hace seis años a su servicio y seguiré al señor a donde quiera que vaya. —¡Enhorabuena! Además, no iremos lejos. —Con el señor iré al fin del mundo. —Habiendo así Fabricio se había lavado y principiado su toilette, dió orden a Lorenzo de irle a buscar un carruaje, y entre tanto sentóse a escribir la siguiente carta: París, 16 de mayo. Mi querido Leon: Mañana a las diez y media iré a buscaros al ministerio; almorzaremos juntos. Vuestro, FABRICIO LECLERE. Puso este billete en un sobre, en el cual trazó esta dirección: A Mr. LEON HARDY, subteniente de infantería de marina. MINISTERIO DE MARINA. —El carruaje está abajo,—dijo Lorenzo entrando. —Ya bajo; llevareis esta carta a su destino. —Está bien, señor. ¿Tiene respuesta? —No. —El señor vuelve para almorzar? —No. —¿Y para comer? —Tampoco, podéis disponer de vuestro día. —Gracias, señor. Fabricio salió, subió al carruaje y dijo al cochero: —A Neully, calle de Loughamps. XX. Mr. Dejariviere en cambio en su lujosa habitación del Gran Hotel, había dormido muy mal. Ensueños terribles, visiones siniestras habían turbado su sueño, erizando de espaldas la almohada en que descansaba su cabeza. Solo al despertarse el alba había podido disfrutar algunas horas de reposo necesario. Emma por otros motivos no podía felicitarse tampoco de su primera noche pasada

MEDICO DE LAS LOCAS.

—¡Bravo!—dijo al ver al recién llegado Renato Jaucelyn,—¡sois exacto como un alfiler! Son las once menos cinco minutos... Temiamos que vuestras nuevas funciones de Guía del extranjero en París os impidieran acudir a nuestra cita. —Vuestra carta demostraba urgencia y he venido aunque dándos a todos los diablos. ¡Me iba a acostar, estoy perdido! Y se dejó caer sobre el clasico divan que adorna todos los gabinetes particulares de los restaurants de París. —¡Habeis comido? —Sí. —¿Queréis cenar? —No, y hablémos cuanto antes, os lo suplico... si, es que tenemos que hablar porque deso dejar cuanto antes vuestra compañía. —Creo que estais en el deber de darnos algunas explicaciones,—dijo Renato,—para tener noticias frescas de vuestros labios es para lo que os hemos hecho venir. El rostro de Fabricio se contrajo. —¡Partid!—dijo,—si no era más que para eso, podiais haberlo dejado para mañana. Las noticias que tengo que daros no son de un género tan grato que no se puedan dejar para otro día. —¡Como!—repuso el doctor Rittner,—ya en mi casa de Aptoul, al darme cuenta de la locura de vuestra familia, de la mano izquierda, me habeis referido la ejecución del reo de Melun; ¿os habeis callado alguna particularidad de esa ejecución? —Respecto a la ejecución, no; las cosas han pasado como os las he dicho; no está ahí el peligro. Renato palideció. —¡Hay peligro! —Lo temo; digo mal, estoy seguro. —¿Cuál explicación,—dijo el doctor inquieto. —Dadme una copa de ese Champagne helado... siento la garganta seca y creo que debo tener fiebre. Renato puso una copa delante de Fabricio, la llenó y el joven laapuró con avidez. —¡Ha retornado explicarse respecto a la prueba material? —Sí, por más que le he preguntado con astucia, ha permanecido mudo y su mutismo me hace creer que posee en efecto algo que me compromete. —Y ¿vos no podéis penetrar...?—dijo Renato. —He buscado y no encuentro. —Después de un instante de reflexión profunda Rittner tomó la palabra: —¡Prescindamos un poco a la manera del novelista americano Poe y del francés G

MEDICO DE LAS LOCAS.

Sena, casi enfrente del sitio donde yo hice... lo que nuestra seguridad nos exigía. —Y aquel hombre os ha visto!—dijo vivamente Renato. —No. —¿Sospecha de vos sin embargo? —No. —¿Pues bien, entonces...? —Aguardad; ese marinero, un borracho, un estúpido, ha sido puesto por la casualidad o más bien por ciertos indicios, sobre la pista de la verdad. Ayer, durante un paseo por el río, me ha dado parte de su manera de apreciar el hecho, afirmando la inocencia del reo ó reduciéndolo todo lo más a una complicidad ciega é inconsciente. —¿Qué ha descubierta el marinero? —La huella de unas botas estrechas con tacón, calzado fino, sobre la nieve helada en el fondo de una de sus barcas, de la que yo me serví para atravesar el río evitando el puente y llegando más pronto. —Eso no prueba nada contra vos; la huella al desmenuarse ha destruido esa prueba. —¡Ha contactado, sin embargo, al juez esa observación? —No; dice que teme a la justicia como al fuego. —¿Por qué? —No lo sé, pero debe ser por algo y yo lo averiguaré. —Pues amigo mio,—dijo el doctor,—si no hay contra vos más pruebas que la que dejaron en la nieve los tacones de vuestras botas, creo que podéis dormir tranquilo. —Por desgracia hay algo más,—dijo Fabricio con voz zorda. —¿Qué? —El marinero nos dejó comprender que además de sus congeturas tenía en su poder una prueba material de la existencia de un cómplice. —¡Díshlo! —Apurado por mí, para que se explicara, creyó que me bulnaba de él ó comprendió que había dicho demasiado, y desde este momento no respondió más que con evasivas, siéndome imposible sacarle una palabra más. —¡Ha retornado explicarse respecto a la prueba material? —Sí, por más que le he preguntado con astucia, ha permanecido mudo y su mutismo me hace creer que posee en efecto algo que me compromete. —Y ¿vos no podéis penetrar...?—dijo Renato. —He buscado y no encuentro. —Después de un instante de reflexión profunda Rittner tomó la palabra: —¡Prescindamos un poco a la manera del novelista americano Poe y del francés G